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mandare l'urgenza di qualche petizione, ina per pre-
gare l'onorevole presidente a volersi compiacere di 
segnare nell'ordine del giorno la discussione delle pe-
tizioni. 

Dacché esiste questa Legislatura, noi non ci siamo 
occupati di questo argomento; ora si è data una cir-
costanza, ora un'altra che ce ne hanno sempre impe-
diti. Sarebbe oramai tempo che ci occupassimo di 
queste benedette petizioni, le quali ascendono a pa-
recchie migliaia. La Commissione è costituita, i lavori 
della Camera ora sono un poco diradati, di maniera 
che ci permettono di poterci occupare di questo argo-
mento ; per conseguenza mi permetto di pregare l'o-
norevole presidente della Camera, perchè si benigni 
di segnare sollecitamente all'ordine del giorno la di-
scussione delle petizioni. 

È invalso nel pubblico il convincimento che il di-
ritto di petizione sia ridotto quasi ad una derisione ; 
non vorrei che da parte nostra contribuissimo ad ac-
creditare questa opinione; quindi io prego fervida-
mente l'onorevole presidente e la Camera perchè si 
ponga all'ordine del giorno questa discussione. 

PRESIDENTE. Onorevole Della Rocca, prima che si 
possa mettere all'ordine del giorno la discussione 
delle petizioni, occorre che le relazioni siano pre-
sentate. Il presidente della Camera si è fatto carico di 
convocare la Commissione delle petizioni, in assenza 
del presidente della Giunta, perchè essa potesse pre-
parare il lavoro» 

Del resto, l'onorevole Marolda-Petilli, vice-presi-
dente della medesioaa che è presente, potrà darle più 
ampie informazioni 

MAROLDA-PETILLI. Nella qualità di vice-presidente 
della Commissione per le petizioni, essendo assente l'o-
norevole presidente, posso assicurare l'onorevole mio 
amico Delia Rocca che essa non ha mancato di costi-
tuirsi subito non solo, e che anzi la sera stessa decise 
che si distribuisse un numero di petizioni, affinchè i 
rispettivi relatori potessero presentare il loro lavoro ; 
ma durante le vacanze naturalmente quasi tutti i de-
putati si sono assentati da Roma, é conseguentemente 
non siamo ancora in numero tale da poter deliberare. 

Sa benissimo l'onorevole Della Rocca che la Com-
missione si compone di 18 membri, e che per avere 
il numero legale occorrono molti deputati. Appena la 
Commissione si troverà in numero legale, si assicuri 
che sarà radunata, e presenterà alla Camera i suoi 
lavori. 

DELLA ROCCA. Appunto perchè era persuaso dell'ala-
crità dei membri della Commissione per le petizioni, 
mi permetteva di pregare l'onorevole presidente di 
mettere all'ordine del giorno questa discussione. L'o-
norevole Marolda-Petilli ci ha detto che il lavoro è di-
stribuito ; credo che i relatori saranno solleciti nel 
riferire sopra le petizioni che sono state ad essi affi-
date., e spero che saranno pronti al più presto. Per 

lunedì è fissata la votazione del bilancio dell'entrata ; 
è speranza comune che la Camera si trovi in maggior 
numero in quella tornata, e quindi tra martedì, mer-
coledì e giovedì si potrebbe segnare all'ordine del 
giorno questa discussione. 

PRESIDENTE. Non posso segnare all'ordine del giorno 
questa materia, se le relazioni non sono state presen-
tate e distribuite alla Camera. Quello solo che posso 
fare è di invitare la Commissione a convocarsi al più 
presto. Appena la medesima avrà presentate le rela-
zioni e queste saranno distribuite, l'onorevole Della 
Rocca potrà fare istanza perchè piaccia alla Camera 
di metterle all'ordine del giorno. 

Sono accordati i seguenti congedi: all'onorevole 
Pecile, di giorni 8 per affari pubblici e privati ; all'o-
norevole Achille Rasponi, di giorni 8 per -motivi di 
salute; all'onorevole Cavalletto, di giorni l ì per ra-
gioni di pubblico servizio; all'onorevole Sidoli, di 
giorni 30 per motivi di famiglia; al deputato Forna-
ciai , di giorni 10 per ragione di salute. 

PRESENTAZIONE DI UN PROGETTO DI LEGGE. 

PRESIDENTE. Il ministro della marina ha facoltà di 
parlare. 

R1B0TY, ministro per la marineria. Ho l'onore di 
presentare alla Camera un progetto di legge per l'ese-
guimento della leva di mare dell'anno 1872, e per 
fissare la somma da pagarsi nell'anno medesimo per 
passaggio dai primo al secondo contingente. (Y. Stam-
pato n° 59.) 

Pregherei la Camera a voler dichiarare d'urgenza 
questo progetto di legge. 

PRESIDENTE. Si dà atto all'onorevole ministro della 
marina della presentazione di questo progetto di legge, 
che verrà stampato e distribuito. 

Se non ci sono osservazioni, questo progetto verrà 
dichiarato d'urgenza. 

(È dichiarato d'urgenza.) 

SVOLGIMENTO DELLA PROPOSTA DEL DEPUTATO LIOY ED 
ALTRI INTORNO ALLA RIFORMA DEL REGOLAMENTO DELLA 
CAMERA. 

PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca lo svolgimento 
di diverse proposte di iniziativa parlamentare. 

Prima fra di esse è quella presentata dall'onorevole 
deputato Lioy ed altri, letta nella seduta del 16 di-
cembre, per la nomina di una Commissione incaricata 
di riformare in alcune parti il regolamento della Ca-
mera, onde rendere più spedite e proficue le discussioni. 

L'onorevole Lioy ha facoltà di parlare. 
LIOY. lo non oserei certo, o signori, farmi interprete 

di un desiderio mio e di molti miei amici assai più 


